
1 　数学Ⅰ・数学Ａ1の⑴・⑵に同じ。

2 　⑴　条件より　　OD =
2a ＋b

3 ，OE = 1
3 c

　　また，Ｆは DE を 1：2 に内分するから

　　　　OF＝ 2
3 OD＋ 1

3 OE

 ＝ 2
3（2

3 a＋ 1
3 b ）＋ 1

3・
1
3 c

 ＝ 4
9 a＋ 2

9 b ＋ 1
9 c　……（答）

　⑵　Ｐは OF と△ABC の交点より，任意の実数 k を用いて次のように表

せる。

　　　　OP ＝k OF

 ＝k（4
9 a＋ 2

9 b＋ 1
9 c ）

 ＝ 4
9 k a＋ 2

9 k b＋ 1
9 k c 　……①

　　これが平面 ABC 上に存在するから

　　　　4
9 k＋ 2

9 k＋ 1
9 k＝1 　より　k＝ 9

7

　　①より　　OP ＝ 4
7 a＋ 2

7 b＋ 1
7 c 　……（答）
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3 　⑴　接点を（p，q）とすると

　　　　 p 2＋q 2＝16

　　　　 px＋qy＝16 　……①

　　（4，8）を通るので

　　　　 p 2＋q 2＝16

　　　　 4p＋8q＝16

　　これを解くと

　　　　（p，q）＝（4，0），（－ 12
5 ，16

5 ）　……②

　　②を①に代入すると，接線の方程式は

　　　　x＝4，－3x＋4y＝20 　……（答）

　⑵　2 点Ｑ，Ｒを通る直線は，②より

　　　　y＝－ 1
2 x＋2

　　　点 P（4，8）との距離ℓは

　　　　ℓ＝ |4＋16－4 |
12＋22

＝ 16
5

＝ 16 5
5 　……（答）

　⑶　QR＝ （ 4＋ 12
5 ）2

＋（－16
5 ）2

＝ 16 5
5 であるから

　　　 S ＝ 1
2･QR･ℓ

　 ＝ 1
2･16 5

5 ･16 5
5 ＝ 128

5 　……（答）


